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Torques de até 2100 N.m

Os redutores de eixos paralelos IBR H sdo compostos por 2 ou 3 pares de engrenagens cilindricas helicoidais retificadas e termicamente

tratadas. As combinagdes e caracteristicas dessas engrenagens possibilitam variadas opgdes de redugdes e um rendimento elevado,

resultando em menor consumo de energia dos motorredutores devido a eficiéncia. Os redutores e motorredutores IBR H sdo modulares e

possuem alternativas de fixacdo como pés (na propria carcaga) e flange de saida (mediante solicitacéo) proporcionando diversas opcoes

de montagem nas maquinas e equipamentos. Eles ainda podem ser fornecidos com eixos de saida vazados ou macicos. Os redutores IBR

H séo fabricados em carcaca de ferro fundido, possuindo uma grande robustez perante aos esforgos aos quais sao submetidos. Para sua

lubrificagao interna, sao fornecidos com dleo sintético ou 6leo mineral (variando de acordo com o modelo).

TABELA DE SELECAO

=~ Flange/Eixo de Bucha de Acessorio de ** Posigcéo de
el 1L RedleED () Creas Entrada Redugéo Fixacéo Montagem
IBRH | 72C 8,02 132 B14 N | F250 | B3
62C .
B14 N Sem Acessorios
Flange Tipo C-DIN | Sem Bucha
EIXOS 63C
PARALELOS Fxxx
Flange de Saida .
= 72C Ver Opgdes Ver Opgdes na B1 fVer Opcbes de | Ver Cédigos
nas Tabelas Tabela de Flanges B5 Flanges na Tabela | na Tabela de
Técni de Entrad Flange Tipo FF Bucha de Desenhos) Lubrificaca
73C écnicas e Entrada Simples ubrificacao
82C EE B2 Brago de Torgéo
. Bucha
Eixo de Entrada PE
83C Dupla . -
Pés para Fixagao

** Atengdo: sempre informar a posigdo de montagem correta ara que o redutor seja fornecido
com a quantidade de 6leo adequada e a posi¢do de respiros e bujées correta. As posi¢cbes B6

e V5 também requerem rolamentos autolubrificados.

*POSICOES CAIXA

DE LIGACAO
DO MOTOR:




INFORMACOES UTEIS PARA USO DO

—a N2 i Pmot | M2m fs. Prnom | Manom | N | FR1 | FR2
(RPM) (cv) | (Nm) (cv) | (Nm) | (%) | (N) | (N)
226,7 | 7,5 8 80,9 (15| 4,34 | 117,0 | 87 2050
170,0 | 10 8 106,6 | 1,2 | 3,00 | 106,6 | 86 2170
113,3 | 15 2 1041 | 1,2 | 2,48 | 129,1 | 84 _ 2420
85,0 20 2 1338 | 1,0 | 1,86 | 124,5 | 81 2800
68,0 25| 15 (1208 |1,2| 1,50 | 120,8 | 78 2940
56,7 30| 15 |1375|1,1| 1,20 | 110,0 | 74 3050
1 n, (rpm): Velocidade de rotagcdo nominal no eixo de saida do redutor,
considerando acionamento por um motor de 4 polos (aprox. 1700 rpm).
E i (-): Relagao de redugéo do redutor
Pot (€V): Maior poténcia comercial de motor indicada na entrada do
redutor (considerando motor de 1700 rpm).
Mz (Nm): Torque gerado no eixo de saida, considerando o uso de motor
com a poténcia indicada em “P,, " e 1700 rpm na entrada do redutor.
f.s. (-): Fator de Servigo. Relagéo entre o torque nominal (Manom) € O
torque gerado (May). O fator de servigo aconselhavel varia de acordo
com cada aplicacéo e seu valor ideal pode ser verificado na tabela
Fator de Servigo (logo abaixo, nesta pagina).
PNom (cVv): Poténcia nominal na entrada do redutor (considerando
rotacdo de entrada de 1700 RPM).
7 M2Nom (cv): Torque nominal méximo do redutor (considerando rotagéo
de entrada de 1700 RPM).
n N (%): Rendimento do redutor.
FR1 (N): Forga radial maxima suportada no eixo de entrada do redutor,
considerando que o ponto de aplicagéo dessa forca radial seja exatamente
no centro da chaveta do eixo. Ver calculo da FR1 na pagina 5.
FR2 (N): Forga radial maxima suportada no eixo de saida do redutor,
’| 0 considerando que o ponto de aplicagéo dessa forca radial seja exatamente
no centro da chaveta do eixo. Ver calculo da FR2 na pagina 5.
FATOR DE SERVICO Operagao (hs por dia)
Numero de partidas/hora Uso <2h 2-10h > 10h
Carga Uniforme 0,9 1 1,25
<10 Choques Moderados 1 1,25 1,5
Choques Fortes 1,25 1,5 1,75
Carga Uniforme 1 1,25 1,5
>10 Choques Moderados 1,25 1,5 1,75
Choques Fortes 1,5 1,75 2




FORMULAS UTEIS

Calculo de torque do motor:

7022 . P_ (cv)
n (rpm)

M, (N.m) =

Calculo de torque de saida do redutor:

7022 . P_ (cv). 1] (%)

n, (rpm)

M,, (N.m) =

Calculo de poténcia do motor (sem redutor):

M_ (Nm) . n(rpm)
7022

P . (cv)=

Calculo de poténcia do motor (com redutor):

M,,(Nm) . n,(rom)
7022 . 1] (%)

P . (cv)=

Calculo de poténcia de elevagao:

Mote) o (227) v ()

S S
P__(cv)=
o (V) 1000
Calculo de poténcia de movimentagao linear:
m
F(N) . v ( —)
S
P _(cv)=——
mot (V) 1000

Calculo de forgas radiais nos eixos de entrada e saida (FR1 e FR2):

M,,(Nm) . 2000 . fk
d (mm)

FR (N) =

d = Diametro primitivo do elemento de transmissao utilizado no eixo do redutor;

fk = Coeficiente de transmissao. Usar os seguintes valores:
1.15 — Engrenagem (com transmissao direta para outra engrenagem);
1.25 — Engrenagem (com transmissao para outra engrenagem por meio de corrente);
1.75 — Polia com correia trapezoidal;

2.50 — Polia com correia plana.
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FLANGE DE ENTRADA (ACOPLAMENTO COM O MOTOR)

“wc | | | | | e | 8 | = | & |

*Verificar a disponibilidade conforme a redugao.

LUBRIFICACAO

Os redutores séo fornecidos com LUBRIFICAGAO PERMANENTE POR OLEO SINTETICO.

62/3C

PETRONAS TUTELAR EP 460

ROCOL SAPPHIRE 220

POSICOES DE MONTAGEM / QUANTIDADE DE OLEO

= 3 e
A | TR
X 4 T
B7 V5 V6
3 2,25 4,35 2,35 -
3,16 2,35 4,55 2,5 -
4 3.2 6,2 3.1 =
4,15 3,3 6,4 3,25 -
7,8 5,6 10 5,5 =
8,2 5,8 10,8 6 -




ny A Pumot | Moy | ¢o | Prnom | Manom | FR | FA a2 A Pumot | Mam | ¢ | Phom | Manom | FR | FA

(RPM) (cv) | (Nm) (cv) | (Nm) | (N) | (N) (RPM) (cv) | (Nm) (cv) | (Nm) | (N) | (N)
258,8 | 6,57 15 (3908 | 1,0 | 14,59 | 380,0 | 3000 | 600 27,5 | 61,89 2 4806 | 1,4 | 2,81 | 6750 (6100 | 1220
2249 | 7,56 | 12,5 |374,7| 1,0 | 13,01 | 390,0 |3200 | 640 23,9 | 71,16 2 5526 1,2 | 244 | 6750 | 6100 | 1220
192,7 | 8,82 10 349,7 | 1,2 | 11,72 | 410,0 | 3460 | 690 20,6 | 82,48 2 640,5 | 1,1 | 2,11 675,0 | 6100 | 1220
137,2 | 12,39 | 10 |491,3| 1,2 | 11,81 | 580,0 | 3600 | 720 17,7 | 96,29 | 1,5 |5608| 1,2 | 1,81 | 6750 | 6100 | 1220
19,4 | 14,24 10 564,7 | 1,1 | 10,63 | 600,0 | 3700 | 740 16,9 | 10051 15 |5854 | 1,2 | 1,73 | 6750 | 6100 | 1220
101,5 | 16,75 10 (6642 1,0 | 10,01 | 665,0 | 3700 | 740 14,7 | 155% | 1,5 |673,0| 1,0 | 1,50 | 6750 | 6500 | 1300
883 |19,25| 7,5 |5725| 1,2 | 884 | 6750 | 3700 | 740 13,5 | 12596 1 489,1 1,4 | 1,36 | 6650 | 6500 | 1300
781 | 21,78 | 7,5 |647,7 | 1,0 | 7,82 | 6750 | 4300 860 126 | 13491 1 523,8 | 1,3 | 1,29 | 675,0 | 6500 | 1300
67,9 | 25,04 6 5958 | 1,1 | 6,80 | 675,0 | 4700 | 940 11,6 | 147,05 1 5710 1,2 | 1,18 | 675,0 | 6500 | 1300
58,2 | 29,23 6 6955 | 1,0 | 582 | 6750 |4700 | 940 10,0 | 17044 1 661,8 | 1,0 | 1,02 | 6750 (6500 | 1300
55,5 | 30,65 5 607,7 | 1,1 | 555 | 6750 |[4700 | 940 9,2 18415 | 0,75 |536,3 | 1,3 | 0,94 | 675,0 | 6500 | 1300
47,5 | 35,78 5 7094 | 1,0 | 476 | 6750 | 4700 | 940 8,3 20587 | 0,75 |599,5| 1,1 | 0,84 | 6750 | 6500 | 1300
44,1 | 38,55 3 458,6 | 1,3 | 3,79 | 580,0 | 4700 | 940 71 24034 | 0,75 [699,9 | 1,0 | 0,72 | 6750 |6500 | 1300
38,4 | 44,32 3 5272 | 1,3 | 3,78 | 6650 |6100 | 1220 6,1 2922 | 05 |(5421| 1,2 | 0,61 | 6650 |6500 [ 1300
32,9 | 51,74 3 615,5| 1,1 | 3,29 | 6750 (6100 | 1220 5,2 32597 ( 05 (6328 1,1 | 0,53 | 675,0 |6500 | 1300
27,9 | 61,03 2 484,0 | 1,0 | 1,98 | 480,0 | 6100 | 1220 4,7 | 36441 | 033 | 4669 14 | 047 | 6650 | 6500 1300
23,9 | 71,25 2 565,1 | 1,0 | 1,98 | 560,0 (6100 | 1220 4,0 | 42543 | 0,33 | 5451 | 1,2 | 0,41 | 6750 | 6500 | 1300
35 48119 0,33 |616,6 1,1 | 0,36 | 6650 | 6500 | 1300
3,0 561,76 | 0,25 (5453 | 1,2 | 0,31 | 6750 |6500 | 1300

0 rendimento dindmico é de 96% para todas as redugoes. 0 rendimento dindmico é de 94% para todas as redugées.

n; i P Mot MZM f.s. P Nom M2Nom FR FA n, i P Mot M2M fs. P Nom M2Nom FR FA
(RPM) (cv) | (Nm) (cv) | (Nm) | (N) | (N) (RPM) (cv) | (Nm) (cv) | (Nm) | (N) | (N)
212,0 | 8,02 15 4671 | 1,1 | 16,35 | 520,0 | 4000 | 800 22,5 75,5 2 586,3 | 1,4 2,81 825,0 | 6500 | 1300
1852 | 9,18 15 | 58347 | 1,1 | 16,21 | 590,0 | 4150 | 830 19,7 | 86,47 2 671,5| 1,3 | 2,68 | 900,0 |6500 1300
159,2 | 10,68 15 622,4 | 1,1 | 16,06 | 680,0 | 4150 | 830 17,0 | 100,22 2 7783 | 1,2 2,31 900,0 | 6500 | 1300
112,5 | 15,11 12,5 | 7334 | 1,1 | 12,93 | 775,0 | 4300 | 860 14,6 | 11656 2 905,2 | 1,0 1,99 900,0 | 8500 | 1700

98,3 17,3 12,5 [839,7 | 1,1 | 12,90 | 885,0 | 4300 | 900 12,4 13682 | 1,5 | 7969 | 1.1 1,69 900,0 | 8500 | 1700
84,5 | 20,13 10 | 7982 | 1,1 | 11,28 | 900,0 | 4500 | 970 11,1 | 153,05 1 5943 | 1,4 | 1,36 | 810,0 | 8500 | 1700
72,7 | 23,39 7,5 6956 | 1,3 9,70 900,0 | 4500 | 970 10,4 | 16331 1 634,1 | 1,4 1,42 900,0 | 8500 | 1700
625 |2721| 75 |8092| 1,1 | 834 | 900,0 | 5100 | 1020 9,6 | 17801 1 691,2 | 1,3 | 1,30 | 900,0 |8500 | 1700
55,9 | 30,42 1o 904,7 | 1,0 7,46 900,0 | 5100 | 1020 8,9 191,67 1 7442 | 1,2 1,21 900,0 | 8500 | 1700
48,0 | 35,38 6 8418 | 1,1 | 6,41 | 900,0 | 5100 | 1020 8,2 | 20632 1 801,1| 1,1 | 1,12 | 900,0 | 8500 | 1700
45,6 | 37,24 6 8676 | 1,0 | 6,06 | 8950 | 5100 [ 1020 76 | 2292 1 8656 | 1,0 | 1,04 | 900,0 |8500 | 1700
39,3 | 43,31 5 858,7 | 1,0 | 524 | 900,0 | 6500 [ 1300 7,0 | 24218 1 940,0 | 1,0 | 0,96 | 900,0 | 8500 | 1700
36,2 | 47,02 & 5594 | 1.3 3,78 705,0 | 6500 | 1300 6,8 25015 | 0,75 | 72855 | 1,2 0,93 900,0 | 8500 | 1700
31,6 | 53,85 3 640,6 | 1,3 3,79 810,0 | 6500 | 1300 5,9 28908 | 0,75 | 8418 1,1 0,80 900,0 | 8500 | 1700
271 62,63 3 7451 | 1.2 3,62 900,0 | 6500 | 1300 51 330,31 05 [6413 | 1,4 0,69 890,0 | 8500 | 1700
229 | 74,16 2 588,1 | 1,0 [ 1,99 | 5850 | 6500 [ 1300 43 39459 05 766,1 12 | 059 | 900,0 | 8500 1700
19,7 | 86,25 2 684 1,0 1,99 680,0 | 6500 | 1300 83 51499 | 0,33 | 659,9 | 1,4 0,45 900,0 | 8500 | 1700

235 68003 0,33 8713 | 1,0 0,34 900,0 | 8500 | 1700

0 rendimento dindmico é de 96% para todas as redugdes. 0 rendimento dindmico é de 93% para todas as redugées.




82C 83C

“ooas | 598 | 30 |74 14 4217 10000 |as00| s | | 350 |4ss| 10 | et | 14 | 114 21000 suno | a0
970 | 82 | 30 | wms | 13 |an4s | 12900 | sa00 | 1060 | | 259 |eses| 75 | rems| 14 | aas | 21000 sono | a0
271 1308 | 30 | 7| 11 [s206 | 17000 | so00| 120 | | 26 |7ee| o |twss| .2 | 64 | 21000 suno | a0
“toas [ 1626 | 30 | 0| 11 |ser 21000 | 5700 | 140 | | 180 | sa7 | 5 |tems| 14 | 51| 21000 sono | a0
s [ 102 | 25 | teis| 10 |20zt 20000 | 5700 | 140 | | 138 |tats| 4 |twmr| | 4 | 21000 | oo 2s00
722 2350 | 2 | w1 11 |22t 2000 oso0| 1300 | | 55 |mm| o |ame| 10| 20121000 | rmoo] 2s00
“s00 | 288 | 15 |t 12 | 1039 21000 7000 | 1400 | | 69 |ammr| 2 |twea| 10| 200 | 19500 | oo 2s00
“d0s [ 4154 | 10 | iz 12 | v | 19600 | 7000 | 1400 |

0 rendimento dindmico é de 96% para todas as redugoes. 0 rendimento dindmico é de 93% para todas as redugées.

DIMENSIONAL H / PES

H1
TABELA DE DIMENSOES BASE FIXACAO (mm)
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] 62C | 340 | 270 | 220 | 135 | 12 | 115 | 425 | 675 | 16
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e ——— 72C 377 | 300 | 250 | 155 | 14 | 130 | 475 | 77,5 20
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82C 483 [ 400 | 290 | 180 | 16 | 140 | 55 90 20
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DIMENSIONAL H
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TABELA DE DIMENSOES (mm)
A oD ON Peso
Tamanho méx (H7) F G1 H I L oM (77) P T b (Kg)
62C 256 40 6,5 125 110 150 85 130 110 M10X18 43,3 12 34
63C 239 40 6,5 125 110 188 85 130 110 M10X18 43,3 12 35,5
72C 267,5 40 7,5 144 125 168,5 85 165 130 M12X19 43,3 12 46
73C 250,5 40 7,5 144 125 168,5 3,5 165 130 M12X19 43,3 12 435
82C 8525 50 8,5 163 145 215,5 4.5 215 180 M12X19 53,8 14 86
83C 3215 50 8,5 163 145 215,5 4,5 215 180 M12X19 53,8 14 81




DIMENSIONAL ES / EE

$D2

TABELA DE DIMENSOES ES / EE (mm)
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FLANGE DE SAIDA
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TABELA DE DIMENSOES FLANGE DE SAIDA (mm)
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INFORMACOES TECNICAS

REDUCAO (i)

E o fator pelo qual o redutor transforma dois parametros relevantes do movimento: velocidade e torque. A
reducao é resultado da geometria das engrenagens do redutor.
Exemplo: parai= 10

n, = 3000 RPM i > n, =300 RPM
T,=10 Nm Xi > T, =100 Nm

VELOCIDADE DE ENTRADA (n,) [RPM]

E a velocidade de giro do acionamento do redutor. Se o motor estiver conectado diretamente a ele, & igual
a velocidade do motor.

VELOCIDADE DE SAIDA (n,) [RPM]

E a velocidade de giro da saida do redutor.Pode ser calculada em func&o da velocidade de entrada e da
reducdo. Nas tabelas deste catalogo s&o considerados sempre motores de 4 pdlos (1700 RPM).

POTENCIA DE ENTRADA (P,,,;) [CV]

or)

E a maior poténcia comercial de motor indicada na entrada do redutor. Nas tabelas deste catalogo sdo
considerados sempre motores de 4 polos (1700 RPM).

) [CV]

(01HYSS019) SYOINDIL SIQIVINHOANI

POTENCIA NOMINAL (P,,,,
E a poténcia de entrada que o redutor pode suportar continuamente, ou seja, em regime de operagao
continuo, durante sua vida util, sem sofrer desgaste excessivo. Nas tabelas deste catalogo sao
considerados sempre motores de 4 polos (1700 RPM).

TORQUE DE SAIDA GERADO (M,,) [NM]

E o torque Util obtido no eixo de saida do redutor.
O seu valor varia de acordo com o motor utilizado, redugéo do redutor e rendimento do redutor, podendo
ser calculado conforme a férmula abaixo:

7022, P, (cv) . (%)

n,(rom)

M

2M

iBR «



TORQUE NOMINAL DE SAIDA (M, o0 [INM]

NOM

E o torque que o redutor pode transmitir continuamente, ou seja, em regime de operagao continuo, durante
sua vida util, sem sofrer desgaste excessivo.

FATOR DE SERVICO (f.s.) [-]

E a relag&o entre a Poténcia de entrada (P,,) e a Poténcia nominal (P,__) ou a relagéo entre o Torque de
saida gerado (M,,,) e o Torque nominal de Saida (M, ).
Inicialmente deve-se definir o fator de servico ideal para cada aplicagao, utilizando-se a tabela abaixo:

Numero de partidas/hora Uso <2h | 2-10h > 10h
Carga Uniforme 0,9 1 1,25
<10 Choques Moderados 1 1,25 1,5
Choques Fortes 1,25 1,5 1,75
Carga Uniforme 1 1,25 1,5
>10 Choques Moderados 1,25 1,5 1,75
Choques Fortes 1,5 1,75 2

Apos isso, deve-se selecionar um modelo de redutor onde a relagéo P,, /P, ouarelagdo M, /M, seja
igual ou maior ao valor de fator de servigo selecionado na etapa anterior. Para isso, deve-se calcular o

fator de servigo com base na formula abaixo:

EFICIENCIA OU RENDIMENTO (n) [%]

E a relacdo entre a poténcia de saida e a poténcia de entrada. A eficiéncia indica o quanto da poténcia
que entra no redutor é efetivamente aproveitada para geragao de trabalho na saida do redutor. O restante
da poténcia é perdido devido ao atrito das partes internas.

P

n= Saida Entrada PPerdida

Entrada PEntrada

FORCA AXIAL (F,) [N]

E a forca atuante sobre o eixo de saida do redutor, paralelamente ao mesmo e em seu centro.
Eventualmente, ela também pode ser aplicada deslocada em relagao ao centro do eixo, através de um
braco de alavanca. Nesses casos, ela também gerara um momento fletor atuante no redutor. Nos casos
em que a forga axial aplicada exceder a permitida em catalogo para os redutores, providencie mancais
axiais que reduzam esses esforgos.
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FORCA RADIAL (F.) [N]

E a forca atuante perpendicularmente sobre o eixo de saida do redutor. Ela atua em angulo reto em
relacao a forga axial e é aplicada em uma certa distancia (d) no eixo de saida, que atua como um braco
de alavanca, provocando um momento fletor.

O valor indicado no catalogo indica a maxima forga radial que o redutor pode suportar para que nao haja
reducdo de sua vida Util. E importante ressaltar que, para esse valor de catalogo, considera-se que a
carga esteja aplicada a uma distancia d = L/2 (centro do comprimento do eixo). O valor dela decresce a
medida que se aumenta a velocidade de rotacao de saida.

d

Forga | Radial

Forca
Axial

Quando conectado a uma transmissdo mecanica (por exemplo: rodas dentadas, polias sincronizadas,
etc.), o redutor estara submetido a forga radial da aplicagao(FR), que pode ser calculada através da
férmula abaixo:

M, (N.m) . 2000 . fk
d (mm)

FR (N) =

Onde:
d = Diametro primitivo do elemento de transmisséo utilizado no eixo do redutor [mm];
fk = Coeficiente de transmissao [-]. Usar os valores da tabela abaixo:

COEFICIENTE DA TRANSMISSAO (fk)

TIPO fk

Engrenagem (com transmisséo direta
para outra engrenagem)

1,15

Engrenagem (com transmissao por

meio de corrente) ==
Polia com correia trapezoidal 1,75
Polia com correia plana 2,50

* Férmula valida apenas para casos onde a carga esteja aplicada a uma distancia d = L/2
(centro do comprimento do eixo).




APLICACOES CRITICAS

Sempre que alguma caracteristica da aplicacao for diferente da normais especificadas em catalogo para
os redutores, entre em contato com nossa equipe técnica. Alguns exemplos de situagdes criticas estéo
na listagem abaixo:

A velocidade de entrada maxima excede a velocidade de entrada nominal;

O torque maximo de saida excede o torque nominal de saida;

O uso em aplicagdes que oferegam risco as pessoas em caso de falha do redutor;
Aplicagcdes com inércia especialmente altas;

Aplicagcbes em talhas ou guinchos;

Aplicacbes em temperaturas ambientes menores que -25°C ou maiores que 40°C.
Uso em ambientes com salinidade ou quimicamente agressivos;

Uso em ambientes radioativos;

N&o se deve utilizar os redutores em aplicagcdes onde tenha imersao em liquidos, mesmo que ela seja parcial.




